Усний журнал

Тема.  «Чинити добро можна кожного дня»

Мета: навчити старшокласників співчувати, продовжувати здійснювати добрі безкорисливі вчинки, розвивати уміння визначати високу моральну цінність добра, переконання, що чинити добро можна  кожного дня, виховувати любов до оточуючих, повагу до старості, терплячість до малих дітей, уміння брати на себе відповідальність за слабших та власні вчинки.
Обладнання: картки з приказками, фотоколаж, квіткова галявина, «квіти доброти», фотовчинки інших народів, картки із завданнями для груп, свіча, пам’ятки для учнів та гостей.

ХІД ЗАНЯТТЯ:

І. Організаційна частина

Привітання з гостями

ІІ. Активізація уваги.
Учитель. Друзі, сьогодні до нас завітали незвичайні герої, які дуже бажають, щоб ви з’ясували, хто з них розумніший. Давайте їм допоможемо.
Легенда (Учитель розповідає, а діти показують пантоміму)
Ця історія трапилась дуже давно у старовинному місті, де мешкав один мудрець. Слава про його мудрість розійшлася далеко за межі міста. Та жив у тому місті один чоловік, який заздрив славі мудреця. І от вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг на нього відповісти. Пішов чоловік на узлісся, спіймав метелика, заховав його в долонях і подумав: «Спитаю я в мудреця: скажи, о наймудріший, який метелик у мене в руках — живий чи мертвий?». Якщо він скаже «живий», я стисну долоні, і метелик помре; а якщо скаже «мертвий», я розкрию долоні, і метелик полетить. Ось тоді всі зрозуміють, хто з нас розумніший. 
Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік попрямував до мудреця і запитав у нього: «Який метелик у мене, о наймудріший, живий чи мертвий?». І мудрець, який і насправді був дуже розумною людиною, відповів: «Усе у твоїх руках, чоловіче». 
— Отже, друзі, як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так відповів чоловікові? (Учні відповідають: «Що від самої людини залежить, житиме метелик чи помре»). 

— Правильно. Але в цих мудрих словах є ще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше — добра чи зла. 
ІІІ. Оголошення теми та мети заняття.
Учениця
Мудрець сказав: живи, добро звершай 

Та нагород за це не вимагай. 

Лише в добро і вищу правду віра 

Людину відрізня від мавпи й звіра. 

Нехай ця істина стара: 

Людина починається з добра. 

— Чи можна людині, яка зробила добро, вимагати за це винагороди? 

— З чого ж починається людина? 

— Отже, сьогодні на заході  ми будемо говорити про добро, добрі вчинки, добрих людей. 

— Тема нашого усного журналу «Чинити добро можна  кожного дня». 

— А девіз давайте почитаємо разом: 

Не залежить доброта від зросту, 

Не залежить доброта від віку. 

Доброта з роками не старіє, 

Доброта, як сонце, гріє. 
ІV. Основна частина.
1) Сторінка 1.  «Я ПІКЛУЮСЯ ПРО ТЕБЕ»

 (робота в групах)
Розділити дітей на групи і попросити їх подумати, яку турботу можна виявити до різних людей у наступних ситуаціях: 

- мама занедужала; 

- молодший брат вередує, а мама втомлена прийшла з роботи; 

- у тебе День народження, мама готується до зустрічі гостей і не встигає 

Учитель  Яка радість спалахне в очах матусі, коли вона побачить, Що ви за власним бажанням, самостійно взялися допомогти їй. А від теплої маминої усмішки і вам на серці стане тепліше. 

Учитель. Отже, запам'ятайте: ваші добрі безкорисливі вчинки — це радість не лише для тих, кому їх адресовано, а й для вас. І ще треба завжди пам'ятати, що на добро, зроблене для вас іншими, треба відповідати також добром. А тепер пропоную трохи пограти. 
2) Сторінка 2.  «ДОБРОТА ПРИТАМАННА ВСІМ НАРОДАМ» 

Високу моральну цінність добра,яке ми робимо сторонній людині,розуміли люди ще у сиву давнину. 

Учень 1. 

Колись у Сербії був такий закон: той, хто одружувався,мав посадити 75 оливкових дерев. Оливки живуть і плодоносять 400 років. Уже давно не має тих, хто саджав ці дерева. Забули їхні імена, імена їхніх правнуків, а дерева, посаджені в 17ст.,плодоносять і радують людей ще й сьогодні. 

Учень 2. 

У Вавилоні був такий звичай: недужих виносили на майдан чи дорогу. Кожен,хто йшов повз нього,підходив, розпитував,коли знав якийсь засіб,радив нещасному. Ніхто байдуже не проходив. 

Учитель. 

Такий звичай побутував і в ассирійців,і в єгиптян. Звичай чинити добро безкорисливо. 

Учень 3. 

Прекрасний звичай побутує й нині на Кавказі. Високо в горах саджають плодові дерева. Випадковий мандрівник, втамувавши голод чи спрагу,не може навіть подякувати,не знає кому. Але смуга відчуження відступає. Чужі стають рідними, близькими, коли потрапляють у скруту.
Учитель. Український народ також має високоморальні цінності, які знайшли відображення в народній творчості. Продовжіть приказки.
ПРИКАЗКИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

Добре діло твори... (сміливо). 

Добрі діла тихо ходять, а злі... (як дзвони дзвонять). 

Від добра добра... (не шукають). 

Хто людям добра бажає, той... (і собі має). 

Добрі вісті... (не лежать на місті). 

Без доброго діла немає... (доброго імені). 

Добре слово і … (мороз зігріє). 

Добре слово людині, … (що дощ в посуху). 

Роби добро скільки можеш — від цього... (не занеможеш). 

За добро... (добром і платять). 

Добре слово дім будує, а … (зле – руйнує). 

Слово – ключ, яким … (відкривають серця). 

Краще добро робити, ніж гарно … (говорити). 

Злий не вірить, що є … (добрі люди). 

Не одяг красить людину, а … (добрі діла). 
Учитель. Діти, як ви вважаєте, як слід поводитись, якщо вам не відплатили добром за ваш добрий учинок? (Учні висловлюють власні думки щодо запитання). 

Учитель. Давайте подивимось, як каже про доброту народна байка. 

(Далі відбувається інсценування народної байки «Сонце і Блискавка». Звучить музика. Наперед виходять Сонце та Блискавка). 

Учитель. Якось зустрілись на небі Блискавка та Сонце 

Блискавка (звертаючись до Сонця). Скажи, Сонечко, чому люди тебе люблять, а мене ні? Твоїй появі радіють, а моєї лякаються? Адже я така ж яскрава, як і ти. 

Сонце. Хіба ти не знаєш, що і тварина, і людина тепло любить та ласку. 

Блискавка. Якщо я вдарю у сухе дерево і воно спалахне, людям також буде тепло від полум'я. Та це їх не влаштовує. 

Сонце. Річ у тім, Блискавко, що твого тепла вистачає лише на короткий спалах, та й він більше лиха приносить, ніж користі. А моє тепло тривале, і від нього все квітує й радіє. 

Учитель (звертаючись до учнів). А ви, друзі, кому симпатизуєте: Блискавці чи Сонцю? Чому? (Учні висловлюють власні думки щодо запитання). 
3) Сторінка 3.  «Пошук добрих слів» 
- А зараз спробуємо відшукати добрі слова. Щоб знайти вихід з будь-якої ситуації. 

1.Оленка робила подарунок для мами. Братик побіг і частина папірців злетіла. Оленка готова була заплатити, але братик сказав чарівне слово. Яке? 
Оленка посміхнулась і сказала братику… 

2.Бабуся зшила для Катрусиної ляльки сукню, але вона виявилась малуватою. Катруся засмутилася. А бабуся попросила принести ляльку і зшила іншу сукню. Дівчинка була рада. Вона… 

3.До Тані на день народження прийшли друзі. Вони вітають її, вручають подарунки. Побачивши книгу, Таня засмучено відповідає: «У мене вже є така! Взявши коробку цукерок каже: «Я такі не люблю». (Як вона мала вчинити?) 

4. Тарасові на день народження батько подарував велосипед. Хлопчик був радий. Як він міг виразити свою радість?) 
Учениця
Не говори про доброту, 

Коли ти нею сам не сяєш 

Коли у радощах витаєш, 

Забувши про чужу біду. 

Бо доброта не тільки те, 

Що обіймає тепле слово 

В цім почутті така основа, 

Яка з глибин душі росте. 

Коли її не маєш ти, 

То раниш людяне в людині. 

Немає вищої святині, 

Ніж чисте сяйво доброти. 

4) Сторінка 4.  «НАШІ ДОБРІ СПРАВИ»

(на дошці фотоколаж зі світлин, на яких учні класу роблять добрі справи; діти пояснюють кожну)
5) Сторінка 5.  «Галявина доброти» 
Учитель. Зараз ми з вами створимо квіткову галявину. На партах у вас є квіти різних кольорів, кожен колір відповідає певній рисі характеру. Оберіть найважливішу, на ваш погляд, рису характеру, прикріпіть її до галявини.  
(На квітках записано: червона квітка — доброта, жовта — совість, синя — сміливість, рожева — чесність. На «галявині» з’являються переважно червоні квіти ). 
Учитель. Діти, дехто з вас змінив свою думку, тому на галявині розквітли «квіти доброти», хоча інші теж мають право на існування, бо всі позитивні риси характеру надзвичайно необхідні людям. 
6) Сторінка 6.    «ПОЕТИЧНА»

Учень 1
Прислухайся, дитино, 

до батьківського слова, 

що сповнене терпіння, 

турботи і любові. 

Учень2
Прислухайся, дитино, 

до дідуся поради, 

бо й татові твоєму 

не раз він мудро радив. 

Учень3
Прислухайся, дитино, 

до рідної матусі, 

якій дісталась ніжність 

і ласка від бабусі. 

Учень 4
Збери усі поради, 

не загуби нічого. 

Про тебе також скажуть: 

«Прислухайтесь до нього» 

Учень 5
Ти усміхнися небу, 

усім, хто біля тебе: 

і братику й сестричці, 

і сонечку й травичці. 

Учень 6
Люби усіх довкола, 

удома та у школі, 

і ця любов із Неба 

повернеться до тебе. 

Учень 7
Прощай дрібні образи 

і помирись одразу. 

Хто вміє всім прощати, 

сильнішим здатен стати. 

Учень 8
Твори добро, дитино, 

і у твоїй родині 

воно знайде домівку 

віднині і довіку. 

Учениця
Врятує світ краса - 

Завжди так говорили. 

Тепер врятує світ лиш доброта, 

Бо однієї вже краси занадто мало, 

Бо стільки всюди зла - людина вже не та. 

Тож, люди на Землі, 

Спішіть добро творити, 

Щоб нам не згинути у морі зла, 

Щоб кожен міг серед краси прожити 

У царстві справедливості й добра. 

V. Підсумок заняття.

 Учитель — На цьому наше заняття закінчується, але вашим вічним домашнім завданням буде - творити добро на Землі.
Учитель (вручення пам’яток для кожного учня та гостя)
 Стежте за своїми думками - вони стають словами.
Стежте за своїми словами - вони стають учинками.
Стежте за своїми вчинками - вони стають звичками. 
Стежте за своїми звичками - вони стають характером. 
Стежте за своїм характером, бо він визначає вашу долю. 
Учні разом із гостями беруться за руки й утворюють коло зі словами (хором)

Спалахнула свічечка ясним полум’ям, 
Підійдіть погрітися, кому холодно 
Крихітку любові нашої взяти, 
Добрі слова на останок сказати… 

Учитель. Візьмемось, друзі, разом всі за руки, 
Нехай єднає нас тепло сердець. 
Розділимо на всіх і щастя й муки, 
Й біда міліє поруч хай, не десь. 
